

四大军区近日频频举行演习 专家：中国不怕摊牌 保约有信心

据深圳卫视《直播港澳台》报道，南京、济南、成都、广州四大军区近日频频举行演习。《解放军报》还报道了南京军区演习的细节。

报道说，在恶劣的台风天气下，南京军区解放军海陆空三军联合演习。由海军登陆舰、陆军登陆舰组成的编队，在海军战斗舰、空军航空兵和陆航火力的掩护下，兵分三路向敌方阵地抢滩急进。而济南军区近日演练强行登岛对抗后，又用3架“飞豹”战机演练了超低空掠海突击海上小岛的情形。

北京战略学者胡思远说，这种攻防作战演习信号很清楚，就是警告日本，中国不怕摊牌，不说空话，对保卫钓鱼岛有准备有能力有信心。而一旦动起手来，日本想靠“安保条约”等美国救援恐怕是空想。美国和日本历史上就存在矛盾，它只是个仆从，美国不会为日本这个小岛的利益出兵。

据《扬子晚报》报道

南京军区战机24小时昼夜大强度对抗演练。

央视截图屏

日外相称不可能重新考虑取消“购钓鱼岛” 外交部：日本不要一错再错，应悬崖勒马



9月11日至12日，中国外交部亚洲司长罗照辉在北京应约与来华的日本外务省亚大局长杉山晋辅举行磋商，要求日方立即撤销所谓“购岛”的错误决定。针对中国提出取消“购岛”要求，日本方面昨天表示，重新考虑是不可能的。中国外交部发言人洪磊12日在例行记者会上说，日本方面不要一错再错，应该悬崖勒马，立即停止一切损害中国领土主权的行动。

中方再次要求日方 撤销“购岛”决定

9月11日至12日，中国外交部亚洲司长罗照辉在北京应约与来华的日本外务省亚大局长杉山晋辅就当前中日关系举行磋商。罗照辉全面阐述了中方在钓鱼岛问题上的严正立场，强调中国政府和人民维护领土主权的决心和意志坚定不移，要求日方立即撤销所谓“购岛”的错误决定。

罗照辉强调，中方决不承认日方对钓鱼岛的非法侵占和所谓“实际控制”，决不容忍日方对钓鱼岛采取任何单方面行动。日方必须立即纠正错误，回到双方达成的共识和谅解上来，回到对话谈判解决争议的轨道上来。

双方将继续保持沟通。

日本外相称 不会撤销“购岛”决定

针对中国提出取消“购岛”要求，日本外相玄叶光一郎12日在东京表示“重新考虑是不可能的”。玄叶称，日本政府不会撤销购买“尖阁诸岛”（即中国钓鱼岛及其附属岛屿）中三个岛并“收归国有”的决定。

玄叶当天下午在记者会上辩称，“尖阁诸岛”是日本的固有领土，此次（购买）是（国内土地）的所有权过户，因此不可能改变（日本政府）购买和拥有的决定。

日本政府11日召开内阁会议，确认了将“尖阁诸岛”中三个岛“收归国有”的方针，并决定从2012财年预备金中拨出20.5亿日元（约合1.66亿元人民币）“购岛”。当天，日本政府与所谓“土地所有者”签订了“购岛”合同。

外交部： 我海监船将继续在中国管辖海域执法

中国外交部发言人洪磊12日在例行记者会上说，日本方面不要一错再错，应该悬崖勒马，立即停止一切损害中国领土主权的行动，回到双方达成的共识和谅解上来，回到谈判解决钓鱼岛争议的轨道上来。

洪磊说，当前中日关系的严峻局面是日方一手造成的。中方强烈敦促日方改正错误行径，为中日关系的改善和发展创造氛围和条件。

洪磊表示，钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土，有史为凭，有法为据。日本政府的所谓“购岛”行动完全是非法、无效的，中方坚决反对。中方将根据事态发展，采取必要措施坚定维护国家的领土主权。

“中国政府采取必要措施捍卫国家领土主权、维护历史事实和正义理所当然。中国政府和人民维护国家主权和领土完整的意志和决心坚定不移。”洪磊说。

另据报道，中国派出的两艘海监船已经抵达钓鱼岛外围海域，然而，日本方面却表示，在钓鱼岛近海并没有发现中国船只。对于这种质疑，洪磊回应说，中国的海监船只将在中国管辖的海域继续进行正常的海洋执法行动。

国台办： 维护钓鱼岛主权两岸同胞义不容辞

国台办12日举行例行新闻发布会。发言人范丽青表示，两岸同胞是一家人，“兄弟阋于墙，外御其侮”。维护对钓鱼岛及其附属岛屿的主权，维护中华民族整体利益，是两岸同胞义不容辞的共同责任。两岸各自采取的维护中华民族整体利益的举措都会得到全体中华儿女的坚决支持。

有记者问：日本政府宣布对钓鱼岛实施所谓“国有化”，两岸都认为这是对中国领土主权的严重侵犯。两岸民众和舆论还普遍认为，两岸应一致对外、合作保钓，请问发言人认为两岸在哪些方面可以进行合作以共同保卫钓鱼岛？范丽青在答问中作上述表示。

她强调，钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土，两岸同胞对这一事实有着共同认知和主张，对日本近期策动的“购岛”闹剧同感愤慨，坚决反对，绝不接受。

范丽青还在答问时表示，中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。两岸同胞都有责任加以维护。我们乐见两岸有关企业、民间机构就有关问题进行积极的探讨。

全国青联、全国学联： 坚决反对日本“购岛”

日本政府不顾中方强烈反对和一再严正交涉，宣布“购买”钓鱼岛及其附属的南小岛和北小岛，实施所谓“国有化”。对此，全国青联、全国学联12日发布声明表示，这是日方公然侵犯中国领土主权、伤害中国人民感情、损害中日关系的又一严重事态。中国青年和青年学生对此表示坚决反对和强烈谴责。

声明表示，中国青年和青年学生历来站在捍卫国家领土主权的前列，决不容许任何国家染指中国的神圣领土。我们决不姑息任何形式的挑衅。中国青年和青年学生坚决拥护我国政府为捍卫国家领土主权所采取的一切必要措施和正义行动，始终坚定地地与党和政府、与全国人民站在一起。

据新华社电

》连线 反制日本“来而无往非礼也”

就当前网民们关心的钓鱼岛局势相关问题，记者专访了中国国际问题研究所副所长刘友法。

记者：中国两艘海监船已于昨日抵达钓鱼岛外围海域视情况开展维权行动并宣示主权，传递了哪些信息？中国海监船是否会驶入钓鱼岛海域12海里范围内去宣示主权？

刘友法：中国有关执法部门立刻根据国际法授予的使命前往争议地区行使维护主权的权利和使命，这显示了中国不但这么说说也这么做，不单是简单的抗议和交涉。你依据你的国内法，我也依据我的国内法，大家都行使维权，出现矛盾怎么办？你要进一步违规我也有进一步的措施，这就是现在的态势。

我认为，执法船只会进入12海里范围内的，我在我自己的内海我就要维权，你进来就是侵略我的领海了。中国军方和政界都已向日本发出严重警告。

记者：中国已经对日本实施了一系列有力的强硬反制措施，但日本政府的立场是不接受中方“购买钓鱼岛”的抗议，并称“将不做改变地实施各项工作”。您认为，中方会不会有新的反制措施？我们还能在哪些方面继续反制日本？

刘友法：咱们中国古语说“来而无往非礼也”，你好来我好回，你不好来我就以更严厉的措施反制你。中国军方等各个方面都发出了同样的声音，我们的政府以及相关部门都发出了共同的声音：谁违背中日两国建交原则就必须承担后果！

还有一点就是，我们给日本发出了一个再明确不过的信号：单方面采取的行动不可以再继续下去，否则肯定会遭到一次比一次更有力、更猛烈的回击，我们还可从经济、外交、军事等方面做相应回击。

我认为双边关系应该基于两个原则：一是相互尊重主权、领土完整；二是互利互惠。谁违背了这两条原则都将承担相应的后果，这不仅仅停留在口头上更应该付诸于行动。中国再也不会给日本“得了便宜还卖乖”的机会。

违规者必须得到惩罚，这也是中日两国关系要进一步发展的前提，对日本光说没用，还得教训它，违规者必须承担后果！

记者：美国政府高官近日表示《美日安保条约》只是在一定情况发生时适用对日防卫义务，而非全部情况都适用。如果日本政府一意孤行，美国在倍感压力之下会否最终抛弃日本？

刘友法：不存在抛弃的问题，它不会抛弃日本，这是美国的全球战略。日本是美国不可或缺的棋子，尤其在亚太问题上。但是在钓鱼岛问题上，美国不会百分之百地站在日本的立场上，因为在亚太它最大的经济依靠点是中国，在经济上美日关系和美中关系是不可同日而语的。

美国最新的表态也体现了美国在外交上实用主义的一贯作风，它本不希望中国和日本在钓鱼岛问题上冲突，因为首先钓鱼岛的问题由来就是美国的责任，美国在1971年在没有获得联合国授权、没有征得中国同意的情况下把钓鱼岛的管辖权“私相授受”交给了日本，美国是问题的根源，它也理不清楚这个问题。此外，中日陷入冲突美国必须要站边，那么它自身的经济利益就不能得到周全，导致它在亚太地区的军事战略也不能有效实施，所以中国和日本在钓鱼岛上不战不和的僵持状态对美国利益是最佳的，所以美国的话一边说给日本听也一边说给我们听，它有一点和稀泥的做法。毕竟中日两国不战不和对它最有利。

据新华社电

我国印发领海基点保护办法

记者12日从国家海洋局获悉，为加强我国领海基点保护，维护国家海洋权益，国家海洋局11日印发了《领海基点保护范围选划与保护办法》。

国家海洋局表示，领海是国家领土在海中的延续，属于国家领土的一部分，一个国家对于领海拥有和领土同样的主权，此项主权及于领海的上空及其海床和底土。依据《联合国海洋法公约》和《中华人民共和国领海及毗连区法》的规定，我国领海的宽度从领海基线量起为12海里，领海基线由

各相邻领海基点之间的直线连线组成。

目前，我国政府共分两次公布了我国部分领海基线及基点的地理坐标，一是1996年《中华人民共和国政府关于中华人民共和国领海基线的声明》，宣布了我大陆领海的部分基线和西沙群岛共77个领海基点的名称和地理坐标；二是2012年9月10日《中华人民共和国关于钓鱼岛及其附属岛屿领海基线的声明》，宣布了我钓鱼岛及其附属岛屿的领海基线和17个领海基点的名称和地理坐标。

据新华社电